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Szerkesztőség:

Weisz Márk könyvkereskedése, hová a lap szellemi 
részét illető közlemények küldendők.

Kéziratok nem »«.latnait vI.shzíi.

Előfizetési dij:
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor.

Egyes szám ára 18 fill
Megjeleli íninden vn.sánuti) i'ejiß'eh

Kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfizetési és 

hirdetési dijak küldendők.
Nyllttér petit sora GO Iliiéi».
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A méhészet mint politikai 
eszköz.

A kuruc újság volt szerkesz­
tője Szeredai Leó ur, a kitűnő tollú 
jeles újságíró a napokban Csong- 
rádon töltött pár órát, felkeresvén 
régi barátait, ez alkalommal szóba 
került az a törekvés, amelylyel a 
csongrádi gazdák foglalkoznak, 
hogy t. i. a tejszövetkezet létesí­
tése által a földművelést felszaba­
dítsák az eddigi lutrijáték alól, s 
hozzá kezdenek az állattenyésztés­
hez, mint azt Svédország, Dán or­
szág, Oroszország, és Francziaor- 
szág cselekszik. Nagy örömmel 
hallgatta a csongrádi gazdák tö­
rekvéseit, s erre elmondta, hogy 4 
évvel ezelőtt ők is megkezdették 
Veszprémben a gyümölcstermelést 
s beültettek 250 holdat szilva fák­
kal s ma már óriási összegeket 
kapnak be belőle. Létesítettek tej 
és tojásértékesitő szövetkezetei is. 
Ök szállítják a tojást egyenesen 
külföldre, s oly nagy kedvet kap­
tak a gazdák az efféle dolgokhoz 
amióta a korcsmái politikálásal 
véglegfelhagytak, hogy most 10.000

TÁRÓ A.

forinttal egy baromfi telepet létesí­
tettek, illetve részvénytársaságot 
alakítottak erre a célra, amelyből 
óriási hasznot nyernek. S ezt mind 
csak azóta, amióta a politizálással 
felhagytak, s nem lutri módon 
azdálkodnak, hanem reálisan. .I Ö

Csongrád község gazdái szin­
tén jó utón vannak már. Itt is a 
gyümölcstermelés, állattenyésztés 
kezd előtérbe lépni — a politika 
helyett s most a selyemtenyésztés 
és méhészet felkarolása ügyében 
kezdettek gazdáink mozgolódni — 
s e tekintetben Kovács Antal úr 
az országos méhészeti felügyelő 
levelet intézett lapunk egyik ba­
rátjához, aki megkereste az orszá­
gos felügyelő urat aziránt, hogy 
itten a méhészet ügyében tenni 
kellene valamit a nép érdekében.

Az érdekes levélből a követ­
kezőket közöljük ;

A vándortanitó a jövő évben 
az egész vármegyében tanítani 
log kel ízben ; az érdeklődőket 
bevezeti a inch tenyésztésbe. A 
N a gy méltóságú földművelésügyi 
Ministerium által pedig a szegény­
sorsú kezdő méhészekéi, méhé-

szeti eszközök adományozásával 
segélyeztetnek, tanfolyamra behív­
nánk Gödöllőre s ilyképpen a 
méhtenyésztés a megyében hama­
rosan fellendülne.

Mint örvendetes hirt közlöm, 
hogy Mészáros Mihály csongrádi 
igazgató-tanitó urat a gödöllői 
állatni méhészeti gazdaság mostani 
tanfolyamára fölvettem. Talán ez­
által közelebb vagyunk a célhoz 
habár csak egy lépéssel is.

Köszönetét mondva azon nagy 
érdeklődésért, — melyet a méhte­
nyésztés terjesztése iránt tanúsí­
tani szíveskedik — kiváló tiszte­
letem kifejezése mellett vagyok :

B-Pestea, 1904. julius hó 15.
Kész szolgája 

Kollár Antal 
méhészeti felügyelő.

Erre nézve csak azt jegyzem 
meg, hogy mindazok a gazdák, 
akik be akarnak lépni a csong­
rádi Széchenyi körbe, amelynek 
feladatai közé tartozik a selyem­
tenyésztés, méhészet fejlesztése, 
azok forduljanak Dr. Heinrich 
István elnök úrhoz vagy ,a csongrádi 
Széchenyi kör titkárához s szive

A sikkasztó.
Elkábitott ez a sok pénz. Valami föl­

döntúli erő hatása alatt állhattam. Csak 
arra gondoltam abban a pillanatban, hogy 
annak a pénznek, annak a tenger sok 
pénznek az enyémnek kell lenni . . .

Bután bámulhattam a pénzre, mert a 
pénztáros rám szólt:

— Tessék utánaolvasni.
Gépiesen nyúltam a pénz után és 

számolni kezdtem. Dehogy is számoltam 
csak az ajkam mozgott.
Csodálom, hogy nem tűnt fel az izgatott­
ságom. Aztán összekaptam a pénzt és 
zsebre vágtam.
Szédültem. Forgott körülöttem minden, 
alig tudtam a lábaimon állani.

Mikor kiértem a bankból, futni kezd­
tem, hogy hová, magam sem tudtam még.

Hirtelen egy bérkocsi-állomáshoz ér­
tem. Gépiesen, ész nélkül, akár csak va­
lami felsőbb parancsra, ugrottam be egy 
kocsiba és odakiáltottam a kocsisnak :

— Keleti pályaudvarhoz 1

Képtelen voltam minden gongolko- 
dásra. Hogy hová megyek ? meddig me­
gyek ? mit teszek ? bizony nem tudtam.

Görcsösen szorítottam a pénzt ke­
zemben és félhangosan, lázasan mondo­
gattam :

Csak tovább 1 Csak előre!

Kiértünk a pályaházhoz. Tudtam,
I hogy most indul vonat Kassára, jegyet ‘ 
I váltani, beszállni a már indulófélben levő 
I vonatra, pillanat műve volt.

Emellett szerencsés voltam. A sza­
kaszban nem volt kívülem senki.

Úgy, a mint voltam, végigdőltem az 
í ülésen. Fejem zúgott, arcom lángolt, resz- 
! kettem egész lényemben, de azért kezd- 
! tem kissé világosabban gondolkodni. A 

magány jót tett. Csak most értettem meg 
teljes valóságában, hogy mit is tettem.

Pár pillanat alatt ezer, meg ezer terv 
űzte egymást agyamban. Egyszer jónak, 
hittem, ha elérem az ország határát és 

! Oroszország felé szököm, másik percben 
mátr Hamburg felé szerettem volna re­
pülni

tan, már a mennyire azt tehettem — 
akartam további terveimet megállapítani.

Most hirtelen magam előtt láttam 
1 izgatott főnökömet, amint a rendőrségre 

rohan, láttam a titkos rendőröket szá- 
I guldani, nyomomat keresni ... és — 
j átkozni kezdtem a telefont, meg a tele- 
I gráfot, melyek szökésem hírét a szélrózsa 

> minden irányába szétviszik . . . 
i Az izgatottságot lassanként remegés 

váltotta fel. Minden állomásnál, hol vo­
natom megállt, kinos várakozásban töl­
töttem az időt. Minduntalan azt hittem : 

i »no most letartóztatnak«.
Kényelmetlen, veszélyes volt a hely- 

j zet. Ekkor gyors elhatározással végleg 
megállapítottam szökési tervemet. A leg- 

i közelebbi állomáson kiszállok s az első 
a főváros felé induló vonattal vissza 
utazom.

Tudtam, hogy üldözni fognak, tudtam 
hogy a fővárosból kiinduló vonatokat 
erős vizsgálat alá veszik, amelyet — s 
ez természetes — a visszamenő vonato­
kon nem fognak tenni. Eme föltevés 
némileg megnyugtatott s rövid idomulva

Lehunytam szempilláimat és higgad­
tnál- robogok vissza 
városba.

vissza fő-

I 1

Strolm
A legkiválóbb tanárok <5s or- ti 
vosoktól mint hathatós szer : U
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F. Hoffmann-La Roche & Co vegyészeti gyár Basel (Svájc).

Mai számunk 4 oldalra terjed,
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sen kapnak útba igazítást, nicr| 
jöTŐrc a tanítók és gazdák közül 
is egy nagyobb számú hallgatósá­
got kellene méhészeti tanfolyami a 
felvezetni — s ami többet
ér, az államtól bizonyos támogatást 
kellene kérni — mert arra maga 
az országos felügyelő biztat ben­
nünket. , , . . ,Szóval, ha függetlenné akarjuk
tenni a magyar gazdákat, a ma­
gyar társadalmat, akkor eloszoi 
állítsák őket erkölcsileg és anya­
gilag talpra — mert tudatlan es 
vad ember kezében a kés csak a 
veszedelem és a fegyház leié viszen. 
Ellenben miveit és tanult ember ke­
zében a kés kenyérvágó eszköz, 
amelylyel függetlenségünket fen- 
tarthatjuk.

Ki volt Réti János dr? Lapunk múlt 
vasárnap megjelent számában azt Jgéi- 
tük, bogy néh. Réti János dr-rol bőveb­
ben fogunk megemlékezni, a menyiben 
lapunk múlt számában csak lutolagosan 
emlékeztünk meg arcképének ünnepélyes
teleplezeserol, > >

Hogy ki volt Réti Janos dr t Arra a
kérdésre röviden csak annyit felelünk , 
Emberbarát, de a szó legnemesebb ér­
telmében. , , ,. , ..

Nem olyan modern emberbarát, akik­
ről naponként olvasunk, a lapokban, kik 
egyrészt azért emberbarátok, hogy nevü­
ket ilv módon ösmertté tegyék, vagy ily 
módon kitüntetésekhez jussanak ; hanem 
olyan emberbarát volt, aki jót tett azeit, 
hogy jót tegyen.

Egy évtizeden át úgyszólván egye­
dül állott az orvosi gyakorlat terén itt 
Csongrádon, tehát módjában lett volna, 
hogy tetemes vagyont szerezzen, de Keli 
János dr. úgyszólván csak annyit szerzett, 
amennyiből végnapjain szerényen taka­
rékosan megélhetett.

De néh. Réti János nem csak mint 
orvos tett jót az emberiséggel; hanem a 
gyümölcs és szőlő ,nemesítés térén bol­
dogult barátjával; Éder Istvánnal egye­
temben elévülhetetlen érdemeik vannak. 
Nekik lehet köszönni, hogy Csongrádon, 
hol ezelőtt fehér alma és piros körténél 
egyebet nem termeltek, ma mai a leg­
nemesebb gyümölcsök diszlenek.

Dr. Réti János volt az, aki legelőbb 
próbálkozott meg a nemesebb szőlő vessző 
termeléssel és bár eleinte idegenkedtek 
utánzásától a jó csongrádiak, ma mai 
mindannyian követik.

Hogy milyen emberbarát volt Reíi 
János, mutatja az. hogy a csongrádi 
munkás önképző kör arcképének lelep­
lezésénél képviseltette mágát.

Áldás emlékére !

Színház.
A múlt hét szinielőadásairól a kö­

vetkezőkben számolunk be.
Vasárnap Ösbudavárí népünnepélyt 

tartottak azonban arra a hitre, hogy a 
társulat legjobb erői: Geróffi Ilona, Szalay 
Vilma és Solti Vilma átrándultak Sz n- 
tesre, szívességből az ottani egyetemi if­
júság hangversenyén közreműködni a 
mulatság, vagy osbudavári népünnepély 
elvesztette jelentőségét a közönség előtt. 
Közbe jött még Szalay Vilma hirtelen 
megbetegedése is — amik azt eredmé­
nyezték összevéve, hegy a deiek igazgató 
áldozatkészsége, és a művésznők önzet­
lensége tették lehetővé csak azt, hogy a 
kettős és nehéz feladatot sikerrel oldották
meg. , ..

A szentesi közönségnek különösen 
Gerőffy Ilonka remek szavall ata és H mb- 
ner K. gyönyöi ü éneke tetszett.Solti Vilinát 
. s zajosan megtapsolták épugy mint Be-

rénvi Károlyt, a nemzeti színház nyugal­
mazott tagját, aki Haubnernek egyik szép 
bordalát és magyar dalokat enekelt.

Héttőn a nagy kettős feladat után
szünetet kellett tartani. ( .

Kedden »Egy katona történeté« című 
francia dráma, amelyben az összes szeiep- 
lők osztoztak az előadás művészi sikere­
ben. _ ,

Szerdán Gárdonyi Géza darabja a 
Bor került színre, amelyben az összes 
szereplők kitűnően voltak disponálva. 
Baloghné mint Juli és Gáspár Anna mint 
Rózsi, továbbá P. Nagy Linda igen szé­
pen játszották meg szerepeiket. Gerőffy 
Ilonának egy igénytelen kis szerep jutott, 
azonban ebben is remekelni tudott s 
nagy társaság elolt nyilatkozott róla 
magasztalólag Irrekutz Ödön kolozsvári 
kir. táblai biró, aki csak hírből ösmerte 
eddig a kiváló művésznőt — hogy a 
kolozsvári nemzeti színházban nem tudják 
úgy eljátszani, olyan nagy művészettel 
mint ott ő Csongrádon latta Geiőífy 
Ilona előadásában.

A férfiak közül Kováts Sándor, 
Balogh Árpád és Gyárfás Ödön szintén 
remekeltek ebben a kitűnő darabban.

. Csütörtökön. Halálos csöndet Eche- 
goroy drámáját hozták színre. Mondhat­
juk bátran, hogy az idei szezonnak ez 
volt a fénypontja erkölcsi, művészi és 
anyagi siker tekintetében, melyben mind 
a közönség mind az előadó művészek 
meg yoltak egymással elégedve, A kö­
zönség Augusztiász szerepébeo egy olyan 
hatalmas tehetséget látott szemei előtt. 
Gerőffy Ilonában, hogy a közönség mint­
egy igézettől leszegezve halgatta és nézte 
minden izében természetes, igaz, plasz­
tikus előadását es hallgatta szívből jövő, 
forró sziveretü hangjai amelylyel a nagy 
költő fönséges szép gondolatainak alakot, 
testet, szárnyakat adott s felemelte vele 
lelkünket.

A közönség egész leikéig meghatva 
nézte, csodálta a nagy művésznő remek 
alakítását, akii a szerénység és végtelen 
szívjóság a magán életben is annyira 
jellemez, hogy mindenben másokat akar 
előtérbe tolni, s a csekélyebb, leghityá- 
nvabb szerepeket is elfogadja szívesség­
ből, ha ezáltal használhat társainak bár. 
magát folytonosan lekicsinyíti.

A közönség tapsolt, éijenzett, 15-ször 
hívták ki felvonások végén, nyílt jele­
netekben s tisztelői szép csokrot nyúj­
tottak át neki.

Kitűnőek voltak Balogh Arpádtié, 
Gáspár Anna, Szacsvay Gilbert. Kovács 
Sándor és Gyárfás Ödön is kik szintén 
hozzájárultak az est fényes sikeréhez — 
amilyen Csongrádon ki tudja volt e va­
lamikor ? ,

Pénteken Szalay Vilmának volt ha­
sonló fényes sikere a Bobhercegben, 
amelyben úgyszólván önmagát muta 
felül. Anniét Baiogné, a borbélyt pedig 
Kovács játszotta, a mindketten magasan 
lelülállottak, Gelléri és Madas alacsony 
Ízlésű szereplése'

A közönség, valamint a Szentesről 
átrándult vendégek is.

ÚJDONSÁGOK.

Áthelyezés. Az igasságügy miniszter 
Lvachovics Miklós kir. bírósági aljegyzőt 
hasonló minőségben a Szegedi kir. törvény­
székhez helyezte át. Benne társadalmunk 
egy rokonszenves tagját veszíti el.

Kukorica lopáson érték. A f. hó 10. 
Mucsi Rókusné kukoricára éhezett és hogy 
ebbéli vágvát kielégítse, lopásra szánta rá 
magát, azonban a végzet úgy akarta, hogy 
még ezt a szerény vágyát se elégíthesse 
ki, a mezőőr rajta csípte és a rendőrség­
nek adta át.

Színházi hírek. F. hó 17.-cn Varjas 
Antal úr, a pozsonyi színház volt tagja 
fog fellépni egy egész estét betöltő mű­

sorral. Már jó előre felhívjuk a közönség 
figyelmét e kiváló művészre; mert ezidő 
szerint Varjas az ország legkitűnőbb lre- 
galistája; olyan művész t. i. aki egymaga 
képes 10-20 különböző alakot előadni.
Solti Vilma 8 napi szabadságot kapott az 
igazgatótól még a múlt heten; igy tehát e 
héten már visszaérkezik.

A színtársulat uj tagjai. Palotay Antal 
igazgatónak a társulata még e hét folya­
mán több kitűnő erővel fog megszaporod­
ni. így pl. Radnai Zsuzska, a városligeti 
színkör volt tagja, naiv énekesnő, kitűnő 
ballettánczosnő ésRónai Herrn in komikáné, 
kolozsvári nemzeti színház volt tagja már 
e hét folyamán megérkeznek. Azonkívül 
Havas Jenő, a debreczeni színház volt tag­
ja, szerelmes színész és Szabó Dezső, kitűnő 
komikus, az ország egyik legügyesebb bur- 
leszkkomikusa, a budapesti városligeti szín­
kör taj'a szintén ideszerződött már f. hó 
15-étüi.

Se! omtenyésztés Csongrádon, Lapunk
múlt sz iában közöltük a csongrádi 
Széchenyi hör által tervezett akció meg­
indítás it a selyem tenyésztésre vonatko­
zólag. A m rakás nép érdekeiben ez nagy 
jelentőségű dolog, s örömmel jelezhetjük, 
hogy különösen a szocialisták körében 
nagyon tetszik ez az eszme. Azonban fő­
leg a lelkész és tanítói kar tehet sokat ez 
ügyben, s e tekintetben Sövényházi Antal 
áll. polg. leányiskolái igazgató urnák el­
járása dicséretet érdemel, aki évek óta 
rendszeresen foglalkoztatja a növendékeit 
a selvemtenyésztéssel s a termelt selymet 
a szegszárdi központban beváltatja.

A nópkerti kút. Mint biztos helyőlr 
értesülünk a T. elöljáróság elhatározta, 
hogy a népkertbe szivattyús kutat állít 
fel tömlővel, amely alkalmas lesz a kert 
locsolására. Örvendünk, hogy felszólalá- 

j sunkat magáévá tette a t. elöljáróság.
Csendélet. Burger Balázs néhány hét 

óta különváltál! élt feleségétől. Egy ideig 
csak megvolt, de végre is megunta a 
szalmaözvegységet, és így f. hó 9-én el­
ment a felesége lakására, kérlelte, hogy 
jöjjön vissza hozzá, ígérvén, hogy ezután 
megböcsüli őt, de mivel az asszony erre 
rábírható nem volt, Burger annyira feldü- 
hösödött, hogy a ruhája alá egy égő pak­
li gyufát dobott, hogy az meggyuladjou. 
Szerencsére azonban ez nem sikerült. Most 
már „az asszony verve jó“ közmondás­
sal élve felvett egy darab fát és azzal a 
nejét több helyen bevérezte, de mikor 
látta, hogy ez sem használ az asszony 
nem megy vele haza, az öklével verte 
agyba főbe ugv, hogy az arcán csupa kék 
fűitek lettek és igy vonszolta az utcán 
végig, hogy egész csődület támadt. A járó 
kelőit megsajnálták a szegény asszonyt 
és kimentették a brutális férj kezei kö­
zül. Az épületes esetet feljelentették a 
bíróságnak.

Agyonlőtt lókötő. Vármegyénket való­
ságos rettegésbe tartotta a hírhedt Kar- 
kus János lókötő. Az utóbbi időben sűrűn 
egymásután köyetett el lólopásokat és 
egyébb rablásokat. A napokban az összes 
hatóságokhoz fenyegető leveleket irt, 
amelyekben megírta, hogy ne merjék 
nyomozni, meit ő az illetőt lelövi. Bogdán 
József járási őrmester f. hó 9-én Csang- 
teleken nyomára akadt kárkusnak és mi­
kor megakarta állítani, több lövést tett 
feléje, de szerencsére egyik sem talált. 
Erre Bogdánján őrmester célba vette és 
mert agyonlőni nem akarta karján és 
vállán sebesitette meg, mire Karkus egyik 
forgópisztolyát eldobta és megszökött 
Igv tehát sikerült elmenekülni a rabló­
nak, azonban sebei annyira kínozták, hogy 
elhatározta magát, miszerint felkeresi a 
csanvteleki községi orvost, aki épen a 
község házában volt. Miután azt hitte, 
hogy Bojdán őrmester már nincs Csany- 
teleken — egész bátran lépett be a köz­
ségházába, de itt elfogták és a fogdába 
zárták, ahol éktelenül ordított, kiabált és 
döntögette az ajtót. Amint liirül hozták 
Bogdán járási őrmesternek a Karkus el- 
fogatását, sietett őt felkeresni, de tanukat
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vitt magával, hogy a megmotozásnál je­
len legyenek. Ez volt szerencséje, mert 
ezek igazolják, hogy amint a járási csen­
dőrőrmester belépett a községi fogdába 
Karkus felugrott, elővette egyik forgó 
pisztolyát és már célozni akart, Bogdán 
őrmester azonban készen várta már a 
rablót s megelőzte a lövéssel, úgy hogy 
az rögtön halva rogyott össze.

ífagy gyártűz a fővárosban. Hotfherr 
es Schrantz gazdasági gépgyár igazgató­
sága tudomására hozza a t. gazdaközön­
ségnek, hogy dacára a nagy tűz pusztí­
tásának amely a gyárakat érte, az összes 
raktárak sértetlenül maradtak, úgy hogy 
nem csak a rendeléseknek pontos és 
gyors szállítását, elintézését eszközölhetik, 
de még az üzemet sem voltak kénytele­
nek egy napra is beszüntetni. Raktára és 
irodája helyben a piactéren Lilienthál-féle 
házban.

Gyümölcstermelők figyelmébe. Az or­
szágos gyümölcsészeti miniszteri bizott­
ság fölhívja a hazai gyümölcstermelőket, 
akiknek nagyobb eladó gyümölcskészle­
tük van, vagy nagyobb gyümölcster­
melésre számítanak, hogy jelentsék ezt be 
a földmivelésügyi minisztériumban. A 
miniszter ugyanis ez évben is intézke­
dett, hogy a hazai gyümölcstermelésről, 
valamint a külföldről jelentkező gyü­
mölcskereskedőkről jegyzéket vezessenek 
s ezt küldjék meg a vevőknek és ela­
dóknak, hogy ilyenformán érintkezésbe 
léphessenek egymással. Ez az intézkedés 
csak úgy lehet igazán célravezető, ha a 
termelők a bejelentésben nemcsak a gyü­
mölcs nemét és mennyiségét, hanem a 
fajtáját is magnevezik s megadják a pon­
tos lakás-cimüket.

Hulla helyett kukoricát találtak. 
Jusztin Gergely lélekszakadva szaladt a 
rendőrbiztoshoz azzal a hírrel, hogy a Mo- 
lecz-féle szőlő kútjában egy női hulla 
van már hétfő óta, erősen állította, hogy 
a lábát és karját is látta. A hatóság azon­
nal intézkedett és embereket kötelekkel 
küldött a helyszínére. Egy ember le is 
ereszkedett a kútba de hulla helyett nagy 
cső fosztatlan kukoricát talált. Jusztinnak 
állítólag Szörfi Modol mondta el az ese­
tet úgy adván elő, hogy ő látta mikor 
bele esett és hallotta is, szivszaggatóan 
jajgatni. Mi csak azt csodáljuk, hogy ká­
nikulában az emberek áprilisi tréfával 
traktálják az elöljáróságot,

Tej vizsgálat. F. hó 12-én a heti 
piac alkalmával Dr. Sörös Miklós községi 
orvos tejvizsgálatot tartott. Ugv látszik, 
hogy most már jobban vigyáznak a ter­
melők, mert tudják már, hogy Dr. Sörös 
Miklós feladatát lelkiismeretesen teljesíti 
és szigorúan jár el a hamisítókkal szem­
ben.

Bálák. Folyó hó 15-én a következő 
helyeken tartanak búcsúbálakat: A Polgári 
Körben a könyvtár javára, a népkertben a 
tűzoltók, az ipartestület a Kaszinóban, Dé­
vai Bélánál a gazda ifjúság, a Fiume ven­
déglőben szintén a gazda ifjak, a kis Engli 
kománál a keresztény ifjúság, végül Gold­
berger Ignátznál a fuvarosok. Megtalálja 
tehát mindenki a magának való mulatságot.

Gazdasági hét.
A Merkur bank és váltó rész­

vény társaság jelentése.
A gabona árak emelkedéséhez fű­

zött fejtegetéseink az egész vonalon et- 
vényesültek. Azon malmok részvényéi 
melyeknek a gabonaárak emelkedéséből 
legtöbb hasznuk van, jelentékenyen emel­
kedtek s az általunk első helyen említett 
Pesti hengermalmi részvények két nap 
alatt 320 koronáról 920 koronára tehát 
100 koronával szöktek fel. . j

Valószínű, hogy általánosságban szi­
lárd nélkül ez az emelkedés nem ál­
hatott volna be. Minden háború ellenére 
és dacára annak, hogy az ultimé igényeire 
való tekintettel a pénz is megdrágult va- 
1ímivel, az éritklőztdc iiányzata szilárd

maradt s többé kevésbbé valamennyi 
részvénynek árfolyama cmelTri A.

A vezető szerepet természetesen a 
helyi papírok vitték s ezek közül a ma­
lom részvényeken kívül a bankrészvé­
nyekben volt 
pesti magyar

a legnagyobb üzlet. A 
kereskedelmi bank félévi

OLDAL 3.

5 hó tüdőgyuladás, Precso Kovács István 
90 cy aggkor, Szálkái Szabó Mátyás 
75 év vesegyuladás, Csányi Julianna 2 hó 
görcsök, Nyilas Mária 60 év szivtágulás, 
Bartucz Erzsébet 2 év tüdőgyuladás, 
Vérségi Piroska 3 hó görcsök, Csápé Má­
ria Terézia 9 napos görcsök, Kovács Imre

mérlege sejteni engedi, hogy azok a kom- l/e órás veleszületett gyengeség, Túri János
binácziók, melyeket a múltkoriban a 
Magvar általános hitelbank félévi mérle­
géhez fűztünk, helyesek tesznek. Erre 
yall egyébként az a csendes de annál in- 
tensivebb érdeklődés a irmly a hitelbank 
részvényei iránt, nyilvánul és ha ez a 
részvények árfojamán mindeddig kifejezézre 
nem jutott igy ez leginkább az igen csen­
des üzleti forgalomnak tudható be. Az 
érdeklődés előterében azonban a magyar 
általános hitelbank részvényei állanak s 
az e hónap közepe táján nyilvánosságra 
kerülő félévi mérleg alighanem hozá fog 
járulni ahhoz, hogy a részvények ma­
gasabban értékeltessenek.

Az utóbbi napok tűzesetei a biztosító 
részvények tulajdonosai körében keltettek 
aggodalmat. A piacra kerülő árú nyomta 
ugyan az árfolyamokat mindazonáltal a 
hanyatlás nem volt nagyobb méretű. 
A magyar biztositó intézetek jól szerve­
zett viszontbiztosítások révén rizikóju­
kat nagy mértékben csökkentik holott ezzel 
szemben tapasztalati tény, hogy a gya­
kori tűzesetek a biztosítási üzlet fejlesz­
tésére nagyon is alkalmasak.

A pénz aránvlagos olcsósága a be­
fektetési piaczot is megélénkítette, s az 
olcsóbb 40/° os fiso kamatozást papírok 
közül a 4°/o os fővárosi kölcsönkötvények 
voltak keresettek. A sorsjegy piaczon ke­
vés az üzlet, de szilárd az irányzat, s a 
nagyobb sorsjegyek fokozatosan emelked­
nek.

6 hó bél hurut, Balogh Lajos 3 hó bélhu- 
rút, Szántai Kis Sándor 3 hó bélhurút 
Boza Rókus 2 óv torokgyík, Kása Mária 
15 hó tüdőgyuladás.

Házasságkötések:
Kovács Péter Pál, Forgó Viktóriával.

Eljegyzések:
Kukái Pál, Nagypál Máriával, Vincze 

Pál Nagyitok Viktóriával.
Bod a eskető lelkész.

220. sz, 
1904.

Anyakönyvi bejegyzések
1904. augusztus 5—12 ig.

Születések:
László Mária, Túri Sándor, Kovács 

Imre, Makai Etelka, Lakatos Mária, Sán­
dor Ilona. Bujáki Imre, Gyovai József, 
Benedek Franciska, Révész Mariska, Tóth 
Etel, Dudás Ilona, Pap István, Sulicky 
Margit, Túri Mihály, Bujáki István, Virág 
Veronika.

Halálozások :
Gyovai László 2 hó bélhurút Haszko 

Francziskt 6 hó hő’hun'it, K-*sn )'«Hanna

Árverési hirdetmény
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez. 

102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
szegedi kir. törvényszéknek 1904 évi 4451 p. számú 
végzése következtében Dr. tíros{ Arnold ügyvéd 
által képviselt Kasyinit{hi István javára Mucsi János és 
Lackó János ellen 150 K (. s járulékai erejéig 1904 évi jun 
hó 23-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
jle és felül foglaltéi 781 kor. 81 fill.-re becsült következő 
ingóságok, u. ni. bútorok korcsmái berendezések,. 

üreshordok 3 szőke sertés és különféle tárgyak 
nyilvános árverésen eladatnak, 

i Mely árverésnek a csongrádi kir. járásbíróság 
j 1994 évi V 188 2. számú végzése folytán 150 kor.

fill, tőkekövetelés, ennek 1904 évi márc. hó 30 napjától 
1 járó 5 % kamatai, és pedig összesen 70 kor 47 fill.-bent 

bíróikig már megállapított költségek erejéig végrehajtási 
szenvedettek lakásán, Csanyteleken leendő eszközlésére 
1904. év attt). hó 16 napjan aktiéi előtti 9 és következő 
Órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándéko­
zók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai 
érteimében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígé­
rőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le és íeliilfoglaltatták s azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz, 
120 § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csongrádon, 1904 évi aug, hó ló-napján.

R. Pap Lstván
kir. bir. végrehajtó

Felelős szerkesztő ; Miiéi* János. 
Társszerkesztő : Holló _A.<loltf. 

Kiadólaptulajdonos: Woistas Már!c.

msm

illő

óagossy

Zzjß

Tozseí
KapLr j Csongrádon:

Váradi Jakab urak, Schvartz Szidónia úrnő üzleteiben es a 
Csongrádi Fogyasztási Szövetkezetben.

Szentesen:
Schultz István, Dobray Sándor, Eisler Lajos, Horváth J. és Társa, Ifj. Kovács

Sándor és Szép Károly üzleiben.
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„MAYER“ gépgyár
vas- és fémöntőde részvény-társaság SZOMBATHELY. 

Raktári Budapest, V., Lipót-körut 18.
Készít mindennemű

ludasa ni gépeket. „"KJiizii- és síiiHOrnttmUt
Benzin-motoros cséplökészletek

Legolcsóbb üzem! Tűzveszély kizirv» I

Malomépitészet. SÄSSSÄ“0 ‘”k"rfb'°vjg< Ri'p T
■ —— . , ........................ - o o! o. v> n. flviznvoroasuIli U. I 1 J I» Iliiig . ,

Legújabb szerkezetű csavaros és szabad, viznyomasu
».»'.•-a.......... b o r s aj t ó k. , „ , „
7X7-9 11 M -fplP világhírű amerikai arató és kaszáló gepek magyaron tvri 
UullUrilu U. *"•'“ ^kizárólagos képviselósege.
^ árjegyzék ingyen és bérmentve. Kívánatra minden szükségletre külön költségvetés

l I ()I rA KW
"Lks BUDAPEST, VI., ANDBÁSSY-tiT 2. SZÁM.

V
A küszöbön levő permetezés, idényre aj n/ok: jjj

Slmptox-t Mm«**** és VwwicrR- v
-------- EE permetező, =—= M

„egyszerűség“ szénkénegező M
I --------=== }{ C t X J \ t W tR 0 l j? I 1 tH P 3 J

jMotyfecekendöb v
és minden a szőlészet és pinczészethez szükséges anyagok és eszközök. ^

Kimerítő árjegyzéket ingyen és béimentve küldök, M

fej ,év.

Ne vigye* senki

HANGSZERT,
mii

fliméiji Mikalf
míí-hangtzerész

1 egvjrbb l épes árjegyző­
iét át nem olvesta, mely ingyen és 

bérmentve küldetik

Budapestről
Király-utca 44/1. sz.

Illfillt lónn? órás : gyári raktár: W ien 11I| 4 
Jlil QO áml Kenn wog Nr. 75(13.

Levelezőlap elegendő hogy gaz- 
f dagori illusztrált árjegyzékemet

t,' ) ingyen és bérmentve megkap­
hassa, olcsó bevásárlás céljából. 
Az üzleti eljárás szigorúan tisz­
tességes, részedé» teljesen ki -

Órajavitási műhely
Mindennemű zsebóra uj rugó behelyezése 40 kr. 
Minden vásárolt vagy javított óráért kezességet 
vállalok. Kivonat a nagy árjegyzékből ;
7787. sz. legolcsóbb, legjobb strapácóra 

inckeltokban 36 órai járassa! ... írt 3.20 
8039. sz. valódi ezüst páncéllánc 15 gr. „ 1 — 
7858. sz. ezüst rcmontoir dupla fedelű „ »•— 
8989. sz. ingaóra ütőművel, 3 súlyai

130 cm. magas....................................
7939. sz. jó ébresztő óra

„11.80 
.. I SO

Szíveskedjék nevemre és házszámom 
pontosan figyelni.

BRÁZAYEiS
SOSBOHSZEBZ

RísCYUu^l»i'i~
HASZNÁLATI UTASÍTÁS HSffDEk ÜV6QHCZ 

MElUmVE VAN I

mmOMBOBKaOmm pW'oiW'iwrr.wnwK

Okleveles tanító.
Előkészít javító vizsgákra 
elemi és polgári iskolai ta­
nulókat, úgyszintén magánta­
nulókat is. Ad zenei oktatást 
hegedű és zongorára, mérsé­
kelt díjazás mellett. Az érdek­
lődők tudakozódhatnak e lap 

hiadóhi vatal áb a n.

E?S. éoes önként ességre előkészítő
f

ián.
A polgári iskola igazgatóságának felügyelete alatt.

Középiskolai tanárok!
Fényes i a »eredmény!

Tanfolyam kezdete f. ti. szeptember Ló 20-án 

Felvilágosítást ad a tanfolyam igazgatósága

/» tV


